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Jan Grabiec

DSP.INT. 4611.130.2024
Warszawa, 10 maja 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na zapytanie o numerze K10ZAP445 Pań Posłanek: Marzeny Anny Machałek 
oraz Marii Koc, w sprawie powołania pełnomocnika ds. odbudowy Ukrainy, proszę przyjąć 
następujące informacje. 

Prezes Rady Ministrów w dniu 4 kwietnia 2024 r. powołał Radę do spraw Współpracy 

z  Ukrainą (zwana dalej „Radą”). Utworzenie Rady, jako organu opiniodawczo-doradczego, 

w aktualnej sytuacji faktycznej stanowi najbardziej optymalną formę zapewnienia 

efektywnego wykonywania zadań w zakresie działań na rzecz odbudowy Ukrainy. Rada będzie 

realizowała zadania zgodne z zapowiedziami ze stycznia 2024 r. w zakresie związanym 

z działaniami na rzecz odbudowy Ukrainy. 

Do zadań nowo powołanej Rady należy przede wszystkim zapewnienie uspójnienia informacji 

o działaniach podejmowanych na rzecz odbudowy Ukrainy, w tym w szczególności 

analizowanie i proponowanie kierunków działań i rozwiązań dotyczących wsparcia Ukrainy 

w  procesie jej odbudowy, w tym analizowanie obecnej sytuacji międzynarodowej dotyczącej 

Ukrainy, analiza działań organów administracji rządowej oraz innych instytucji państwowych, 

a także środowisk społecznych, politycznych, kulturalnych i  gospodarczych służących 

wsparciu Ukrainy w procesie odbudowy, w celu wypracowania najlepszych efektów 

podejmowanych działań.

W ramach działalności Rady zakładana jest wymiana doświadczeń z przedstawicielami 

Ukrainy oraz przedstawicielami innych państw zaangażowanych w proces odbudowy Ukrainy 

oraz przekazywanie wniosków, opinii i informacji organom administracji rządowej oraz innym 

krajowym instytucjom i podmiotom zaangażowanym w działania służące wspieraniu 

współpracy polsko-ukraińskiej.

W ramach realizacji ww. zadań Rada może podejmować współpracę, w szczególności z:

1) Komitetem Sterującym Platformy Koordynacji Darczyńców;

2) przedstawicielami Prezydenta Ukrainy oraz przedstawicielami administracji rządowej 

Ukrainy;

3) ukraińską Państwową Agencją Odbudowy i Rozwoju Infrastruktury;
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4) właściwymi odpowiednikami do spraw odbudowy Ukrainy ustanowionymi w państwach 

trzecich, a także z innymi organami i podmiotami zagranicznymi o podobnym 

charakterze i zakresie działania;

5) Dyrekcją do spraw Ukrainy w Komisji Europejskiej.

Członkami Rady mogą być osoby wyróżniające się doświadczeniem na polu współpracy 

polsko-ukraińskiej w obszarze gospodarki, polityki, kultury i nauki, w szczególności 

wywodzące się ze środowisk akademickich, naukowych i analitycznych. Udział w pracach Rady 

jest nieodpłatny.

W dniu 9 kwietnia 2024 r. na Przewodniczącego Rady, Prezes Rady Ministrów powołał Pana 

Posła Pawła Kowala. Informuję, że Pan Poseł Paweł Kowal nie jest zatrudniony w KPRM 

ani nie pełni, poza wyżej wymienioną funkcją, funkcji społecznych w KPRM.

Obsługę organizacyjną, techniczną i kancelaryjno-biurową Rady zapewnia Kancelaria Prezesa 

Rady Ministrów. Obsługę merytoryczną związaną z wykonywaniem zadań Rady zapewniają 

również Ośrodek Studiów Wschodnich im. Marka Karpia, Polski Instytut Ekonomiczny 

we współpracy z Podkarpackim Urzędem Wojewódzkim.

Należy zauważyć, że o formie powierzenia zadań w postaci powołania Rady do spraw 

Współpracy z Ukrainą, a zatem ciała kolegialnego, decyduje przede wszystkim zakres 

powierzonych zadań, istotna jest również kwestia współpracy z ekspertami w danym obszarze 

działań, ze środowiskiem naukowym, społecznym i gospodarczym. 

W tym konkretnym przypadku ciało kolegialne wieloosobowe złożone z przedstawicieli wielu 

grup jest najbardziej optymalnym rozwiązaniem i ma na celu takie ukształtowanie 

dwustronnej współpracy by była ona jak najbardziej efektywna i wielowymiarowa. 

W kwestii uchylenia bądź zmodyfikowania rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 

12 maja 2023 roku w sprawie ustanowienia Pełnomocnika Rządu do spraw polsko-ukraińskiej 
współpracy rozwojowej informuję, że prace nad projektem rozporządzenia Rady Ministrów 

przewidującym zniesienie niektórych pełnomocników Rządu są w toku. 

W zakresie Biura Obsługi Pełnomocnika Rządu do spraw polsko-ukraińskiej współpracy 

rozwojowej znajdującego się w Ministerstwie Funduszy i Polityki Regionalnej informuję, że 

Biuro funkcjonuje, zapewniając obsługę oraz koordynację wdrażania unijnego Instrumentu na 

rzecz Ukrainy (Ukraine Facility). Prace Biura nadzoruje oraz rozlicza Minister Funduszy 

i  Polityki Regionalnej.

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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